



संख्या—cm-84
15/02/2021

मुख्यमंत्री की अध्यक्षता में अल्पसंख्यक कल्याण विभाग की समीक्षा बैठक

- अंजुमन इस्लामिया हॉल ऐतिहासिक भवन है। इस बहुदेशीय भवन के निर्माण कार्य में तेजी लाकर इसे जल्द से जल्द पूर्ण करायें। यह अगर जल्द से जल्द तैयार हो जाता है तो वक्फ बोर्ड की आमदनी भी बढ़ जायेगी—
मुख्यमंत्री

पटना, 15 फरवरी 2021 :- मुख्यमंत्री श्री नीतीश कुमार की अध्यक्षता में आज 1 अणे मार्ग स्थित संकल्प में अल्पसंख्यक कल्याण विभाग की समीक्षा बैठक हुई। बैठक में अल्पसंख्यक कल्याण विभाग की सचिव डॉ० सफीना ए०एन० ने प्रस्तुतीकरण के माध्यम से विभाग द्वारा संचालित महत्वकांक्षी योजनायें, बिहार राज्य वक्फ विकास योजना अंतर्गत स्वीकृत योजनायें, बिहार राज्य अल्पसंख्यक आवासीय विद्यालय योजना, राज्य पोस्ट मैट्रिक छात्रवृत्ति योजना, बिहार राज्य मदरसा सुदृढीकरण योजना, तालीम-ए-नौबालिगान कार्यक्रम, मुख्यमंत्री विद्यार्थी प्रोत्साहन योजना, मुख्यमंत्री अल्पसंख्यक रोजगार ऋण योजना, मदरसा सुदृढीकरण हेतु स्वीकृत प्रस्ताव, मुख्यमंत्री श्रमशक्ति योजना, अल्पसंख्यक छात्रावास अनुदान योजना, अल्पसंख्यक छात्रावास खाद्यान्न योजना, राज्य कोचिंग योजना, अल्पसंख्यक मुस्लिम परित्यक्ता/तलाकशुदा महिला हेतु सहायता योजना, बिहार अल्पसंख्यक रोजगार ऋण योजना अंतर्गत प्राप्त एवं व्यय राशि की विवरणी, अल्पसंख्यक छात्र-छात्राओं के लिए निर्माणाधीन छात्रावासों की स्थिति, छात्रावास अनुदान योजना, केंद्र प्रायोजित योजना, केन्द्रीय अल्पसंख्यक छात्रवृत्ति योजना, बिहार राज्य अल्पसंख्यक वित्तीय निगम को सुदृढीकरण अंतर्गत प्रस्तावित कार्य आदि के संबंध में विस्तृत रूप से मुख्यमंत्री को अवगत कराया।

बैठक के दौरान मुख्यमंत्री ने कहा कि अंजुमन इस्लामिया हॉल के बहुदेशीय भवन के निर्माण कार्य में तेजी लाकर इसे जल्द से जल्द पूर्ण करायें। इसमें देर हो रही है, यह बहुत ही ऐतिहासिक भवन है। वर्ष 1934 में स्वतंत्रता आंदोलन के दौरान इसमें मीटिंग हुई थी। छात्र जीवन में हम हमेशा वहां जाते रहते थे। सरकार में आने के बाद भी हमने वहाँ कई बैठकें की हैं। यह अगर जल्द से जल्द तैयार हो जाता है तो वक्फ बोर्ड की आमदनी भी बढ़ जायेगी। अंजुमन इस्लामिया हॉल का एक अलग ही महत्व है। उसके बाद ही पटना में श्रीकृष्ण मेमोरियल हॉल या अन्य हॉल बने हैं। इसी प्रकार का एक भवन पटना सिटी में भी बनाने का निर्णय लिया गया है।

मुख्यमंत्री ने अधिकारियों को हर जिले में अल्पसंख्यक आवासीय विद्यालयों के निर्माण कराने का निर्देश दिया। उन्होंने कहा कि हर जिले में अल्पसंख्यक आवासीय विद्यालय के निर्माण के लिए जमीन के प्रबंध हेतु शिया और सुन्नी वक्फ बोर्ड की मीटिंग बुलाकर इस संबंध में बातचीत कर निर्णय लें। इसके अलावा अल्पसंख्यक छात्र-छात्राओं के लिए निर्मित होने वाले छात्रावासों के मेंटेनेंस और उसकी देख-रेख की व्यवस्था भी सुनिश्चित करें।

बैठक में अल्पसंख्यक कल्याण मंत्री मो० जमां खान, मुख्य सचिव श्री दीपक कुमार, अपर मुख्य सचिव गृह श्री आमिर सुबहानी, मुख्यमंत्री के प्रधान सचिव श्री चंचल कुमार, मुख्यमंत्री के सचिव श्री मनीष कुमार वर्मा, मुख्यमंत्री के सचिव श्री अनुपम कुमार, अल्पसंख्यक कल्याण विभाग की सचिव डॉ० सफीना ए०एन० सहित विभाग के अन्य पदाधिकारी उपस्थित थे।
